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Αρχική  >  Δελτίο  Τύπου  Ο  Υπουργός  Εσωτερικών  στην  έδρα  της  ΠΕΔ Στερεάς

Υποβλήθηκε  από  gtagoulis  στις  Παρ,  15/04/2016  -  21:01.

ΔΕΛΤΊΟ ΤΎΠΟΥ Ο ΥΠΟΥΡΓΌΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΏΝ ΣΤΗΝ
ΈΔΡΑ ΤΗΣ ΠΕΔ ΣΤΕΡΕΆΣ [1]

Επίσκεψη  στην  έδρα  της  Περιφερειακής  Ένωσης  Δήμων,  στη  Λαμία  πραγματοποίησε  ο
Υπουργός  Εσωτερικών  και  Διοικητικής  Ανασυγκρότησης,  κ.  Παναγιώτης  Κουρουμπλής  την
Κυριακή,  3  Απριλίου  2016,  στο  πλαίσιο  της  περιοδείας  του  σε  Δυτική  Μακεδονία  ,  Θεσσαλία
και  Στερεά  Ελλάδα.  Τον  κ.  Υπουργό  υποδέχθηκε  ο  Πρόεδρος  της  ΠΕΔ Στερεάς  Ελλάδας,  κ.
Λουκάς  Υπερήφανος,  χαιρετίζοντας  την  τιμή  που  κάνει  στους  αιρετούς  να  τους  «επισκέπτεται
στο  σπίτι»  τους  όπως  χαρακτηριστικά  ανέφερε  στην  είσοδο  των  γραφείων  της  οδού  Λεωνίδου.
Παρούσα  ήταν  η  πλειοψηφία  των  μελών  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  της  ΠΕΔ Στερεάς
Ελλάδας,  Δήμαρχοι  και  αιρετοί  απ`  όλη  την  Περιφέρεια,  ενώ τον  κ.  Κουρουμπλή  συνόδευαν  οι
Βουλευτές  του  ΣΥΡΙΖΑ  στη  Φθιώτιδα  κκ.  Καραναστάσης,  Μιχελής  και  Σαρακιώτης  καθώς  και
το  μέλος  του  Δ.Σ.  και  Βουλευτής  Ευβοίας,  κ.  Πρατσόλης.  Στον χαιρετισμό του ο  Πρόεδρος  της
ΠΕΔ Στερεάς  Ελλάδας  κ.  Λουκάς  Υπερήφανος  επανέλαβε  πως  αποτελεί  τιμή  για  τους
Δημάρχους  η  έλευση  του  Υπουργού  στην  έδρα  τους,  κάτι  που  συμβαίνει  για  πρώτη  φορά,  και
χαιρέτισε  αυτή  του  την  πρωτοβουλία  ,  «η  οποία  χαρακτηρίζει  εν  γένει  και  τον  τρόπο  που
αντιμετωπίζετε  τους  ανθρώπους  της  αυτοδιοίκησης  και  τα  προβλήματά  μας  και  την  σχέση
εμπιστοσύνης  που  οικοδομείται  μεταξύ  μας»,  όπως  του  ανέφερε  χαρακτηριστικά.  «Σε  τέτοιες
δύσκολες  στιγμές  οι  πολιτικοί  δεν  πρέπει  να  κλείνονται  στα  γραφεία  τους  αλλά  να  είναι
δίπλα  στον  πολίτη,  δίπλα  στην  κοινωνία.  Εσείς  προσωπικά  έχετε  βάλει  ψηλά  τον  πήχη  και
είμαι  σίγουρος  πως  σε  συνεργασία  με  την  Αυτοδιοίκηση,  θα  μπορέσουμε  να  λύσουμε  πολλά
προβλήματα  των  τοπικών  κοινωνιών»  πρόσθεσε  ο  κ.  Υπερήφανος.  Ακολούθως,  ο  Πρόεδρος  της
ΠΕΔ Στερεάς  Ελλάδας  διευκρίνισε  πως  «η  αυτοδιοίκηση  δεν  είναι  αντιπολιτευτική  αντίθετα
παρέχει  την  πλήρη  στήριξή  της  με  βασική  προϋπόθεση  όμως  την  προάσπιση  των  δικαιωμάτων
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των δημοτών.  «Θα πρέπει  επιτέλους  να  ενισχύσετε  τους  Δήμους  γιατί  μόνο  έτσι  θα  πετύχουμε
την  ανάκαμψη  της  οικονομίας  μας.  Δεν  μπορεί  να  υπάρξει  αναστροφή  του  κακού  κλίματος
χωρίς  την  ενεργή  συμμετοχή  της  Αυτοδιοίκησης»  τόνισε  ο  κ.  Υπερήφανος  και  επιγραμματικά
είπε  πως  πρέπει  να  αναληφθούν  άμεσα  πρωτοβουλίες,  μεταξύ  των  οποίων  θα  είναι:  ü  Η
ενίσχυση  της  αυτοδυναμίας  των  Δήμων  με  την  αποκέντρωση  της  είσπραξης  των  φορολογικών
εσόδων.  ü  Η  εκ  νόμου  υποχρεωτική  συμμετοχή  των  θεσμικών  συλλογικών  οργάνων  των
Δήμων  (ΚΕΔΕ και  ΠΕΔ)  στην  διαδικασία  εκπόνησης  και  διαβούλευσης  νόμων  και  διατάξεων
που  αφορούν  την  τοπική  αυτοδιοίκηση  ü  Η  άμεση  στελέχωση  της  Δημοτικής  Αστυνομίας
γεγονός  που  θα  επιτρέπει  στις  Δημοτικές  Αρχές  να  διασφαλίζουν  την  ομαλότητα  στην
καθημερινότητα  των  πολιτών.  Σχετικά  με  τα  οικονομικά  θέματα  των  ΟΤΑ  Α’  βαθμού  ο  κ.
Υπερήφανος  τόνισε  πως  η  εφαρμογή  του  Καλλικράτη  αλλά  και  οι  μνημονιακές  πολιτικές,  που
εφαρμόστηκαν  και  εφαρμόζονται  οδήγησαν  τους  Δήμους,  πέραν  της  διοικητικής  τους
απαξίωσης,  και  σε  οικονομική  ασφυξία,  ενώ  τόνισε  πως  κρίνεται  απαραίτητο  να  ληφθούν
μέτρα,  όπως:  ü  Η απελευθέρωση των απαγορεύσεων πρόσληψης προσωπικού για να μπορέσουν
και  πάλι  οι  Δήμοι  να  καταστούν  αποτελεσματικοί  και  παραγωγικοί.  ü  Η  αύξηση  του  μεριδίου
της  Τοπικής  Αυτοδιοίκησης  από  το  πρόγραμμα  δημοσίων  επενδύσεων  με  προτεραιότητα  σε
μικρούς  ορεινούς  και  νησιωτικούς  Δήμους  καθώς  και  γενικότερα  σε  Δήμους  με  πληθυσμό
μικρότερο  των  20.000  κατοίκων.  ü  Η  ενίσχυση  από  το  Κράτος  των  οργανισμών,  και  κυρίως
της  Ελληνικής  Εταιρείας  Τοπικής  Ανάπτυξης  και  Αυτοδιοίκησης  (Ε.Ε.Τ.Α.Α.),  που  σκοπό  έχουν
την  χρηματοδότηση  έργων  των  Δήμων  καθώς  και  την  παροχή  τεχνογνωσίας  και  γενικότερα
την  ερευνητική  στήριξη  της  Τοπικής  Αυτοδιοίκησης.  Τέλος,  όσον  αφορά  τα
συγχρηματοδοτούμενα  προγράμματα  του  ΕΣΠΑ 2014  -2020,  ο  Πρόεδρος  τόνισε:  «Δεν  θα
σταματήσω να  λέω  πως  θα  πρέπει  επιτέλους  να  αρθεί  η  αδικία  που  υφίσταται  η  Στερεά
Ελλάδα,  λόγω της  στρέβλωσης  που  δημιουργεί  η  ύπαρξη  της  άτυπης  βιομηχανικής  ζώνης  των
Οινοφύτων  στο  κατά  κεφαλήν  Ακαθάριστο  Εγχώριο  Προϊόν  (ΑΕΠ)  της  Περιφέρειας  και  κατ’
επέκτασιν  στην  κατανομή  των  ευρωπαϊκών  κονδυλίων.  Δεν  μπορεί  το  Πρόγραμμα  της  Στερεάς
Ελλάδας  να  έχει  ύψος  190  εκατ.  €  και  τα  Προγράμματα  των  Περιφερειών  με  αντίστοιχα
χαρακτηριστικά  να  έχουν  προϋπολογισμό  600  εκατ.  €.  Είναι  απαράδεκτο  να  το  συζητάμε
ακόμη.  Η  ΠΕΔ Στερεάς  Ελλάδας  έχει  εκπονήσει  πρόταση  για  την  άρση  της
υποχρηματοδότησης  της  Στερεάς  Ελλάδας,  έχει  πάρει  την  έγκριση  όλων  των  Δημοτικών
Συμβουλίων  και  την  έχει  αποστείλει  στο  Υπουργείο  Οικονομίας,  Ανάπτυξης  και  Τουρισμού.
Πλέον  δεν  ζητάμε,  αλλά  απαιτούμε  μια  δίκαιη  λύση  και  μάλιστα  στην  πρότασή  μας  εξηγούμε
αναλυτικά  και  τον  τρόπο»  κατέληξε  ο  κ.  Υπερήφανος  στην  τοποθέτησή  του.  Στην  συνέχεια
δόθηκε  ο  λόγος  στον  Υπουργό  Εσωτερικών  και  Διοικητικής  Ανασυγκρότησης,  κ.  Παναγιώτη
Κουρουμπλή,  ο  οποίος  αφού  ευχαρίστησε  για  τη  θερμή  υποδοχή,  απάντησε  θετικά  στα
αιτήματα  που  έθεσε  ο  Πρόεδρος  της  ΠΕΔ Στερεάς  Ελλάδας,  στο  πλαίσιο  της  εισήγησής  του
και  δεσμεύτηκε  να  δώσει  άμεσα  λύσεις,  ενώ  κάλεσε  τους  αυτοδιοικητικούς  σε  μια
συστράτευση  δυνάμεων.  Στη  συνέχεια  τα  μέλη  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  και  οι  Δήμαρχοι
της  Στερεάς  Ελλάδας  παρουσίασαν,  εύστοχα  και  ολοκληρωμένα,  τα  θέματα  και  τα
προβλήματα  που  απασχολούν  τους  Δήμους  τους,  συμβάλλοντας  τα  μέγιστα  για  την  πλήρη  και
εμπεριστατωμένη ενημέρωση του κ.  Κουρουμπλή.  Πιο  συγκεκριμένα τέθηκαν στον Υπουργό μια
σειρά  ζητήματα  και  αιτήματα  σχετικά  με  την  αναγκαιότητα  αύξησης  της  χρηματοδότησης  των
Δήμων  από  το  Πράσινο  ταμείο,  τη  διαχείριση  του  προσφυγικού,  την  αναμόρφωση  του
«Καλλικράτη»,  τα  οικονομικά πρόβλημα των Δήμων και  των επιχειρήσεών τους,  τα  σκουπίδια,
τις  προσλήψεις  προσωπικού  κ.α.  Στην  δευτερολογία  του  ο  Υπουργός  συμφώνησε  ότι  τα
αιτήματα  που  τέθηκαν  χρήζουν  άμεσης  αντιμετώπισης  και  δεσμεύτηκε  ότι  θα  γίνουν  όλες  οι
απαραίτητες  ενέργειες  για  την  επίλυση  του  συνόλου  αυτών.  Η  συνάντηση  έκλεισε  με  την
αμοιβαία  υπόσχεση  ότι  η  Αυτοδιοίκηση  της  Στερεάς  Ελλάδας  και  το  Υπουργείο  Εσωτερικών
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και  Διοικητικής  Ανασυγκρότησης  θα  είναι  σε  συνεχή  επαφή  και  συνεργασία  για  να
αντιμετωπιστούν  αποτελεσματικά  τα  προβλήματα  που  αντιμετωπίζει  η  χώρα  μας  και  οι
πολίτες.
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